
 

 
 

M ontagean le itung  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         
  

  H
O

B
E

L
B

A
N

K
 

 

Hobelbank 

HB 1701 
 
 
 
 
 



 
Montageanleitung HB 1701 

Version 1.02   Stand 04.12.2019 
 

 

 2 

1. Technische Daten 
 

 Einheit HB 1701 

Abmessungen [LxBxH] ca. mm 1800x760x850 

Gewicht ca. kg 62 

Länge Arbeitsfläche ohne Zangen  mm 1650 

Breite/Tiefe Arbeitsfläche ohne Zangen  mm 610 

Arbeitshöhe mm 850 

Plattenstärke mm 30 

Vorderzange Länge mm 360 

Vorderzange Breite mm 55 

Vorderzange Spannweite mm 130 

Spannweite Vorderzange bis Mitte Rundhaken mm 160 

Hinterzange Länge mm 360 

Hinterzange Breite mm 55 

Hinterzange Spannweite mm 130 

Spannweite Hinterzange bis Mitte Rundhaken mm 160 

Max. Tragkraft kg 350 

 

2. Lieferumfang 
 

 
 

Pos. Bezeichnung Anzahl 
(St.) 

 Pos. Bezeichnung Anzahl 
(St.) 

       

1 Hobelbank-Arbeitsplatte  1  11 Sechskantschraube 12x100 mm      4 
2 Vorderes Tischbein 2  12 Sechskantmutter M12 4 
3 Hinteres Tischbein 2  13 Federring     M12                        4 
4 Plattenträger 2  14 Sechskantschraube 6x40 mm      4 
5 Bodenplatte 2  15 Holzschraube 5x50 mm 4 
6 Querbalken 2  16 Sechskantschraube 6x30 mm      8 
7 Regalboden 1  17 Hebelkopf  4 
8 Klemmbacke  2  18 Holzdübel            28 
9 Schraubstock 2  19 Bankhacken (nicht abgebildet) 4 
10 Schraubstockhebel  2  20 Kleber (nicht abgebildet) 1 
X Bohrungen für die Querbalken, wenn 

ein Untergestell verwendet wird! 
 Y Holzkeil 2 



 
Montageanleitung HB 1701 
Version 1.02   Stand 04.12.2019 
 

 

 3 

 Wichtig! Holzkeile werden separat (Pos. Y) geliefert. Der Hersteller empfiehlt, die Holzkeile nach 
3 - 4 Wochen hinzufügen. Die  Holzbank muss auf die Umgebung angepasst werden. Bei Bedarf 
passen Sie die Größe von Keilen nach der Größe des Werkzeugs an. 
 

 

Information 
 
Die Hobelbank ist aus hochwertigem Buchenholz hergestellt.  Maximale Beständigkeit und 
lange Lebensdauer ist garantiert. 

  
Bitte die folgenden Punkte beachten: 

 
1. Die Hobelbank nicht in feuchter Umgebung benutzen. Empfohlene Luftfeuchtigkeit max. 

60%. 
2. Wenn Sie die Hobelbank ohne Oberflächenversiegelung gekauft haben, empfiehlt es 

sich, die Bank mit farblosem Lack oder Öl zu lackieren. Das verhindert das Eindringen 
von Feuchtigkeit.  Den Vorgang bitte alle 6 Monate wiederholen. 

3. Um die Stabilität der Hobelbank zu erhöhen empfiehlt es sich, die Bank auf dem Boden 
festzuschrauben. Alle 6 Monate bitte alle Schrauben nachziehen. 

 
 

3. Montage Hobelbank  
 

3.1 Abbildungen 
 

   
 

Abbildung 1      Abbildung 2     
       

  
Abbildung 3      Abbildung 4 

HB 1601 
 



 
Montageanleitung HB 1701 

Version 1.02   Stand 04.12.2019 
 

 

 4 

 
 

Abbildung 5 
 
 

 

3.2 Montage 
 

1. Bodenplatte (5), Plattenträger (4), hinteres Tischbein (3) und vorderes Tischbein (2) mit 
vorgebohrten Dübel-Löchern nach innen bereitlegen (Abbildung 1). Befestigen Sie die 
Bodenplatte und  den Plattenträger mit dem vorderen und hinteren Tischbein mit 4 Dübeln 
(18) und Klebestoff (20) (Abbildung 1). Benutzen Sie die Dübel-Löcher an der Innenseite 
für die Verbindung. Die Bohrung auf der anderen Seite des Plattenträgers dient zur 
Befestigung der Hobelbank-Arbeitsplatte (1). Wiederholen Sie Montage für die andere 
Seite. 

 
2. Schieben Sie den Regalboden (7) in die beiden Querbalken (6) (Abbildung 2) 
 
3. Benutzen Sie zwei Dübel (18), Sechskantschraube M-12x100 (11), eine Scheibe (13) und 

M12 die Schraubenmutter (12) zum Anschrauben des  Querbalkens an ein Tischbein.  
Der Regalboden kann an der Oberseite oder der Unterseite des Querbalkens montiert 
werden. Stellen Sie sicher, dass die Bohrungen in den Beinen nach vorne zeigen. 
Wiederholen Sie die Montage für die andere Seite.  
 

4. Schieben Sie den Schraubstock (9) durch die Bohrungen in die Klemmbacke (8) und 
befestigen Sie ihn in den dafür vorgesehenen Bohrungen an der Hobelbank-Arbeitsplatte 
(1). Befestigen Sie den Schraubstock (9) mit vier Sechskantschrauben 6x30 mm (16) an 
der Platte und mit zwei Sechskantschrauben 6x40 mm (14) an der Klemmbacke. Montieren 
Sie den Schraubstockhebel (10) am Schraubstock und befestigen Sie den Hebelkopf (17) 
mit einem Dübel (18). Wiederholen Sie alle Schritte für den anderen Schraubstock auf der 
Vorderseite. 

 
5. Setzen Sie die Hobelbank-Arbeitsplatte (1) auf den Tischbeinen auf. Befestigen Sie die 

Platte mit den vier 5x50 mm Holzschrauben (15) an den Plattenträgern (4) (Abbildung 5). 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Montageanleitung HB 1701 
Version 1.02   Stand 04.12.2019 
 

 

 5 

 

3.3 Montage Kipplade / Einbauschrank 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

2

 

 

 

3

 

 

 

1. Holzdübel einkleben 

1. Holzdübel einkleben 

1. Holzdübel einkleben 

1. Holzdübel einkleben 

rechten und linken Fuß zusammenfügen  

2. Mutter mit 
Schraube 

2. Mutter mit Schraube 

1) Die Kipplade/ Einbauschrank auf die 
Holzträger legen 

Kipplade/ Einbauschrank mit rechtem und linkem Fuß verschrauben 

1

  

4 

Bodenplatte (5), Plattenträger (4), hinteres 
Tischbein (3) und vorderes Tischbein (2) mit 
vorgebohrten Dübel-Löchern nach innen 
bereitlegen. Befestigen Sie die Bodenplatte 
und den Plattenträger mit dem vorderen und 
hinteren Tischbein mit 4 Dübeln (18) und 
Klebestoff (20). Benutzen Sie die Dübel-
Löcher an der Innenseite für die Verbindung. 
Die Bohrung auf der anderen Seite des 
Plattenträgers dient zur Befestigung der 
Hobelbank-Arbeitsplatte. Wiederholen Sie 
Montage für die andere Seite. 

 



 
Montageanleitung HB 1701 

Version 1.02   Stand 04.12.2019 
 

 

 6 

 

www.holzkraft.de 


